
Atti Parlamentari — 4920 — Camera dei Deputati 
LEGISLATUBA XYIII — I a SESSIONE — DISCUSSIONI — 2 a TOEN ATA DEL 1 6 GIUGNO 1 8 9 3 

Lochis. La Camera ha del iberato che i col-
legi mi l i ta r izza t i debbano perdere il loro 
carat tere e che, quindi , la spesa re la t iva a 
quest i collegi sia t raspor ta ta nel bi lancio 
della pubbl ica is t ruzione; io, col mio emen-
damento, propongo che il capitolo 20 del bi-
lancio del Minis tero della guer ra sia dimi-
nui to della somma corr ispondente a questo 
servizio. 

Ho chiesto di par lare , ieri, quando l'ono-
revole minis t ro della guerra , con molta di-
s invol tura , r i teneva, senz' al tro, r isoluta la 
quest ione dei bi lanci , in quanto diceva che 
la somma pel bilancio della guer ra si in tende 
consolidata. 

Io, pure, in tendo che questo consolidamento 
sia riconosciuto, ma nel senso che i l minis t ro 
si impegn i a non aumenta re la spesa re la t iva 
del bi lancio, non già che al Pa r l amen to sia 
interdet to , nel la discussione del bilancio, di 
soppr imere a lcuni servizi e qu indi di dimi-
nu i re la spesa re la t iva . 

Se non fosse consenti to al Pa r l amen to di 
fare proposte che import ino modificazione nei 
servizi, e quindi modificazione nel la re la t iva 
spesa, la discussione dei bi lanci sarebbe as-
solutamente r idicola. 

Io potrei consentire che l 'onorevole mini-
stro facesse anche una proposta . concreta per 
des t inare ad altro uso la somma, che è tol ta 
a questo servizio: ma l 'onorevole minis t ro che 
cosa ha detto ? 

E g l i ha detto che questa somma sarà de-
voluta, ind is t in tamente , ed in modo affatto 
generico, ai servizi del Ministero della guerra . 

Ora se ciò fosse consentito, i l Pa r l amento 
d i s t ruggerebbe da se una delle sue preroga-
t ive, quel la di des t inare le somme che il paese 
paga ad uno scopo preciso e de terminato . 

Quindi mantengo il mio emendamento e 
credo, con ciò, di impedire che si s tabil isca 
un precedente, che potrebbe essere molto 
grave e pericoloso, e che, secondo me, vulnere-
rebbe i l d i r i t to e la facol tà del Pa r l amen to 
di discutere i b i lanci in un modo serio, come 
vuole, realmente , il paese. 

Pelioux, ministro della guerra. Domando di 
par lare . 

Presidente. Pa r l i pure . 
Pelioux, ministro della guerra. Ho g ià detto 

ier i e r ipeto oggi che non potre i acconsentire 
a l l ' emendamento dell 'onorevole Lochis. 

L'onorevole Costant ini ha r i t i ra to il suo, 
ed io lo r ingrazio. 

La quest ione del bi lancio della guer ra è 
s ta ta posta chiaramente ; 24.6,000,000 di bi-
lancio. Se l 'onorevole Lochis lo considera solo 
ne l senso, che non possa essere aumenta to , g l i 
r ispondo che la discussione generale si è chiusa 
con un voto, dopo che era stato ben dichiarato, 
che era anche un consolidamento nel senso di 
p remuni r s i contro qualsiasi d iminuzione. 

Lochis. Che cosa discutiamo, al lora? 
Pelioux, ministro della guerra. Di fa t t i , al mese 

di novembre presenterò il bi lancio 1891-95, 
ed è evidente che sarà cer tamente di 246 mi-
lioni, e ciò d'accordo con tu t to il Gabinet to . I l 
minis t ro del tesoro ha consenti to alle va r i an t i 
che ver ranno sul bi lancio del Ministero della 
pubbl ica istruzione, ed io r ipeto che non accet-
terei questa diminuzione. 

Bisogna anche considerare che siamo vi-
cini al 1° lugl io ed ancora per qualche tempo 
queste spese sono a carico del Ministero della 
gue r ra ; qu indi non ci sarebbe la ragione di 
d iminu i re poiché non vi è ancora l ' a t tua-
zione della cosa. I n qua lunque modo, di-
chiaro che la diminuzione non potrei consen-
t i r la , poiché quando a t tua ta la soppres-
sione dei collegi mi l i ta r izza t i , proporrò una 
nota di var iaz ione al b i lancio di assestamento 
per la erogazione di questa somma ad altro 
scopo. 

Loohis. E noi, se saremo persuasi , la vo-
teremo! 

Presidente. Ha facoltà di par lare l 'onore-
vole Pais . 

Pais-Serra, relatore. Non havvi alcun dubbio 
che la Camera ha di r i t to di modificare gl i stan-
z iament i del bilancio, e potrebbe, fino da oggi, 
volendolo, indicare la dest inazione nuova che 
dovrebbero avere queste somme. Ma t r a t t an -
dosi che siamo già quasi alla fine dell 'eser-
cizio e quasi nul la r imane di quella somma, 
prego l 'onorevole Lochis di r i servars i di pre-
sentare il suo emendamento a novembre, e in-
tanto di prendere atto del le dichiarazioni del 
Ministero, come fa la Giun ta generale del 
bi lancio. 

Presidente. L 'onorevole Lochis mant iene il 
suo emendamento ? 

Lochis. P rendo atto, benché a malincuore, 
delle d ichiaraz ioni del minis t ro della guerra , 
che egli, cioè, in tende di proporre una va-
riazione al bilancio, per designare, in modo 
tassat ivo, lo scopo al quale l 'economia che 
r i su l ta in bi lancio per la cessata mil i tar iz-
zazione dei Collegi mi l i tar i , dovrà essere de-


